



С мечтой стать офицером

стр. 6

Военные моряки продолжают генеральную уборку Севера

стр. 8



В ЗВО соревновались командиры

стр. 11



В приоритете – защита социальных гарантий

В Минобороны России будет продолжена комплексная работа, направленная на расширение действенных мер социальной защищённости военнослужащих и членов их семей

Мария ТОМИЛЕНКО *

В российском военном ведомстве внимательно проанализировали содержание предложений, подготовленных Минфином РФ по сокращению численности Вооружённых Сил и изменению отдельных положений системы социальных гарантий военнослужащих. Об этом говорится в сообщении Минобороны России. В Совет Безопасности Российской Федерации направлена мотивированная позиция о нерешительности данных предложений и отсутствии их поддержки со стороны руководства военного ведомства.

ОСОБЫЙ ВИД ГОСУДАРСТВЕННОЙ СЛУЖБЫ

«На сегодняшний день численность и структура Вооружённых Сил Российской Федерации установлена Верховным Главнокомандующим ВС РФ и определена, исходя из всего комплекса задач в области эффективного обеспечения безопасности государства, — отмечено в сообщении российского военного ведомства. — Сформирована устойчивая система комплектования, которая сбалансирована по количеству должностей, замещаемых военнослужащими и гражданскими специалистами».

Предложение Минфина России по сокращению численности, отмеченное в сообщении, приведёт к «нулевому» экономическому эффекту, так как средства на выплату денежного довольствия военнослужащим выделяются на реальную численность. В военном ведомстве также прокомментировали предложение по переводу отдельных должностей военнослужащих на гражданскую службу. «Опыт проведённой работы в 2007–2012 годах по сокращению военнослужащих органов обеспечения показал свою неэффективность и привёл к многочисленным проблемным вопросам, влияющим на боеспособность Вооружённых Сил, — подчёркнуто в информации Минобороны России. — В ходе проводимых Вооружёнными Си-



лами боевых операций, учений и манёвров необходимо доведение, который учитывается при исчислении военных пенсий, не выше 80 процентов, говорит о неопределённости порядка исчисления военных пенсий». В военном ведомстве в связи с этим выступили с разъяснением о том, что в настоящее время размер военных пенсий зависит от выслуги лет и составляет от 50 процентов денежного содержания за выслугу 20 лет до 85 процентов за выслугу 32 и более лет. «С учётом осуществлённого

увеличения для различных категорий военнослужащих предельного срока военной службы на пять лет в Минобороны России совместно с другими федеральными органами исполнительной и государственной власти ранее детально прорабатывался вопрос о возможности повышения минимальной выслуги лет, дающей право на выход на пенсию с 20 до 25 лет, при условии реализации компенсационных норм и механизмов, позволяющих общий уровень социальной защищённости военнослужащих и военных пенсионеров, — отмечено в сообщении Министер-

ства обороны России. — Однако Минфином России данная инициатива была не поддержана. Таким образом, обсуждение вопроса увеличения выслуги лет для выхода на пенсию военнослужащих без компенсационных мер бессмысленно». Что же касается предложения увеличить на пять лет срок возникновения основания для включения в накопительно-ипотечную систему жилищного обеспечения офицеров, солдат и сержантов, они, как отмечают в Минобороны России, не проработаны и не поддерживаются.

МИНОБОРОНЫ СООБЩАЕТ

ПОЛЁТ НАД НЕЙТРАЛЬНЫМИ ВОДАМИ

Два стратегических ракетоносца Ту-95МС дальней авиации Воздушно-космических сил России выполнили плановый полёт в воздушном пространстве над нейтральными водами акваторий Чукотского, Берингова и Охотского морей, а также северной части Тихого океана. Взлёт осуществлялся с аэродрома на территории Чукотского автономного округа при сопровождении и взаимодействии с авиацией 11-й армии ВВС и ПВО (два истребителя Су-35С), а также с авиацией Тихоокеанского флота (два истребителя МиГ-31). На отдельных этапах маршрута российские самолёты сопровождали истребители ВВС США — два F-22. Продолжительность полёта составила более 11 часов. Лётчики дальней авиации регулярно выполняют полёты над нейтральными водами Арктики, Северной Атлантики, Тихого океана, Чёрного и Балтийского морей. Все полёты самолётов Воздушно-космических сил РФ выполняются в строгом соответствии с международными правилами использования воздушного пространства.

ДУВУСТРОННЕЕ УЧЕНИЕ В ВВО

На полигоне Бурдуны в Республике Бурятия началась активная фаза тактического учения с танковым соединением Восточного военного округа. Всего в мероприятиях принимают участие более одной тысячи военнослужащих, задействовано порядка 250 единиц вооружения и военной техники. В рамках двустороннего тактического учения планируется использовать тактику, применяемую в современных вооружённых конфликтах, в том числе «тактика качества», «принцип выжидания», «танково-кадровый». Ресурсы БПЛА и экипажи танков Т-72Б3 будут действовать в единой системе с передачей целеуказаний для боевой стрельбы до каждого танка. На первом этапе практической части учения военнослужащие танкового соединения ВВО отработают мобильную оборону. С целью уничтожения диверсионных групп в тыл условного противника предусмотрено высадка тактического десанта.

К ВСТРЕЧЕ «СОЮЗ МС-16» ГОТОВЫ

Специалисты поисково-спасательной и парашютно-десантной службы Центрального военного округа завершили перегруппировку авиационных и наземных сил для обеспечения безопасности посадки спускаемого аппарата пилотируемого космического корабля «Союз МС-16». Авиационная и наземная спасательные группы сосредоточены в основном и запасном районах посадки спускаемого аппарата близ населённых пунктов Жезказган и Аркалык. В Республику Казахстан для обеспечения безопасности при посадке и эвакуации экипажа космического корабля были переброшены четыре вертолёта Ми-8 и две поисково-спасательные машины ПМ-1 и ПМЗ-2 «Синяя птица». Они присоединились к основному составу поисково-спасательной группы ЦВО, которые 16 октября принимали участие в операции по обеспечению высадки ракеты-носителя «Союз-2.1а» с пилотируемым кораблём «Союз МС-17». Посадка спускаемого аппарата космического корабля «Союз МС-16» запланирована на 22 октября. В её обеспечении будут задействованы около 200 специалистов-спасателей и авиагруппа.

Экзаменуют полигоны

В Вооружённых Силах России близится к завершению итоговая проверка за 2020 учебный год



Виктор ХУДОЛЕЕВ *

В воинских формированиях всех военных округов и Северного флота проверяется состояние боевой и оперативной подготовки, вооружения и военной техники, укомплектованность личным составом и многие другие показатели. Особое внимание в ходе итоговой проверки в Вооружённых Силах РФ уделяется особенно опыту современных вооружённых конфликтов. Личный состав и командиры всех уровней стремятся показать самые высокие результаты, поскольку лучшие воинские формирования смогут претендовать на получение звания ударного.

В рамках проверки на территории подразделений и воинских частей Тульского гвардейского воздушно-десантного соединения под руководством его командира гвардии полковника Евгения Тонких прошли плановые занятия

по приведению воинских формирований в высшие степени готовности. В них задействованы 100 процентов личного состава соединения. Были осуществлены снятие техники с кратковременного хранения и её подготовка к совершению марша в места формирования колонн.

На подготовленных учебных местах военнослужащие до автоматизма отработали действия сучетного наряда с получением сигналов управления и порядок экипировки, а офицеры командования — организацию совместных действий по сигналам учебной тревоги и порядок действий при организации управления и взаимодействия. В ходе проверки осуществлены выход оперативных групп в районы сосредоточения и развёртывание пунктов управления с проверкой готовности к выполнению задач по предназначению.

Воздушный щит над Балтикой

Лётчики-истребители морской авиации Балтийского флота надёжно охраняют воздушные рубежи на западном направлении

Владислав ПАВЛЮТКИН *

На сегодняшний день план боевой подготовки в 689-м истребительном авиационном полку выполнен почти на 100 процентов. По признанию самих авиаторов, нынешний год выдался напряжённым. В рамках плановой боевой подготовки было выполнено свыше 80 лётных смен. Около 50 раз дежурные Су-27 поднимались в небо по боевой тревоге на перехват «незваных гостей» вблизи российских границ. Свыше 180 вылетов были выполнены в рамках испытаний новейших кораблей, сопровождения нашей авиации и выполнения других специальных задач.

Медицинская помощь уже пришла

Военнослужащие мобильного многопрофильного госпиталя ЮВО готовятся в абхазской столице Сухуме к приёму пациентов, заражённых коронавирусной инфекцией

Александр ТИХОНОВ *

Этот госпиталь на 100 койко-мест при необходимости может быть увеличен в полтора раза. В Республике Дагестан его медицинский персонал получил опыт оказания помощи пациентам с COVID-19. С местной администрацией и министерством здравоохранения Абхазии у руководства госпиталя налажено эффективное взаимодействие.

На момент подготовки материала личный состав мобильного многопрофильного госпиталя Южного военного округа завершил работы по развёртыванию своего медицинского подразделения в городе Сухуме (Республика Абхазия) и готовится к приёму больных.

Российские и турецкие военнослужащие провели очередное патрулирование в провинции Хасеке

Реализация положений российско-турецкого меморандума о взаимопонимании, принятого 22 октября прошлого года, обеспечивает поддержание стабильности на севере САР

Екатерина ВИНГРАДОВА *

В Сирийской Арабской Республике продолжается работа, направленная на невоенное разрешение конфликта и оказание восточной помощи сирийским гражданам с восстановлением мирной жизни. Всего с начала процесса урегулирования российским Центром по мирным инициативам проведено и контролируется перемещение безвредное проведение 2596 гуманитарных акций. Общий вес гуманитарного груза (продукты питания, бутылочная вода и предметы первой необходимости) составил 4434 тонны.